



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 11/3/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Άδηλος ο τελικός προορισμός των εσόδων εκ των προστίμων που επιβάλλονται επί “ασκόπων μετακινήσεων”»

Κύριε Υπουργέ,

Ήδη, από την εφαρμογή των περιοριστικών μέτρων κυκλοφορίας («lockdown»), πέρυσι τον Μάρτιο, έως και σήμερα, η Πολιτεία έχει εισπράξει σημαντικά χρηματικά ποσά από τα πρόστιμα που έχουν επιβληθεί σε πολίτες, είτε για “άσκοπες μετακινήσεις” αυτών, είτε για μη χρήση μάσκας. Άγνωστο, βέβαια, παραμένει το ακριβές ύψος των ποσών αυτών, λόγω του ότι η Κυβέρνηση δεν έχει επισήμως και δημοσίως ανακοινώσει έναν ενιαίο αριθμό τους σε ευρώ, που προέκυψε ως έσοδο εκ της ανωτέρω επιβολής προστίμων. Είναι, δε, γνωστό ότι, η Κυβέρνηση, μέσω της τότε αναπληρώτριας Κυβερνητικής εκπροσώπου της πλέον, είχε αρχικώς ανακοινώσει, ότι: **“τα έσοδα αυτά θα διατεθούν για την ενίσχυση του νοσηλευτικού προσωπικού και των υποδομών Υγείας”**, κάτι, όμως, που εκ των πραγμάτων, φαίνεται ότι δεν υφίσταται, δεδομένου ότι, οι υγειονομικές υποδομές της χώρας δεν έχουν έκτοτε βελτιωθεί, ενώ η πανδημία του κορωνοϊού επιβάρυνε έτι περαιτέρω την κατάσταση.

Επισημαίνουμε ότι, αρχικώς, ανακοινώθηκε ότι τα ποσά αυτά θα κατέληγαν στα ταμεία των Δήμων, αφού, οι σχετικές “κλήσεις” που επιβάλλονταν επί των πολιτών βεβαιώνονταν βάσει του άρθρου 104, του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και είχαν επιπροσθέτως πιστωθεί στους Δήμους, εντός των οποίων διαπράττεται η παράβαση, με τους ειδικούς κωδικούς που αναγράφονται από τα αστυνομικά όργανα στο πάνω μέρος των κλήσεων. Στην συνέχεια, όμως, στις κλήσεις αυτές αφαιρέθηκε για άγνωστη αιτία ο κωδικός του Δήμου, εντός των ορίων του οποίου σημειώθηκε η ανωτέρω παράβαση, συνεπώς, είναι άδηλη, έκτοτε, η ακριβής κατάληξη των εν λόγω χρηματικών ποσών. Πλέον των προηγουμένων, δεν έχει υπάρξει κάποια νομοθετική ρύθμιση σχετικά, η οποία να μας διαβεβαιώνει επακριβώς για τον τελικό οφειλόμενο προορισμό των ποσών που εισπράττονται από τα εκάστοτε καταλογιζόμενα πρόστιμα παράβασης των περιοριστικών μέτρων κυκλοφορίας, με αποτέλεσμα να εξακολουθεί να παραμένει άγνωστο, το πού ακριβώς καταλήγουν αυτά τα εισπραττόμενα από τις ανωτέρω κλήσεις ποσά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποιος είναι ο τελικός προορισμός των ποσών που προέρχονται από τα πρόστιμα παραβίασης των περιοριστικών μέτρων κατά τις μετακινήσεις των πολιτών (“ασκόπων μετακινήσεων”) και πώς αξιοποιούνται από την Πολιτεία οι πόροι που συγκεντρώνονται εκ των εσόδων αυτών;
2. Για ποιον λόγο αφαιρέθηκε από τις κλήσεις παράβασης του περιορισμού μετακινήσεων πολιτών ο ειδικός κωδικός αναγραφής του Δήμου, εντός των πλαισίων του οποίου επισημάνθηκε η σχετική παράβαση;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου